



Окончательный переход на цифровой формат будет поэтапным, он начинается с февраля следующего года и продлится полгода.

Дмитрий МЕДВЕДЕВ, премьер-министр РФ, – вчера, на заседании Правительства России, где обсуждался вопрос отключения аналогового телевидения и полный переход на «цифру»

www.oblgazeta.ru

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 16 ноября 2018 года

№ 211 (8511). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Владимир Гребнев



Замминистра агропромышленного комплекса и продовольствия региона рассказал, где в Свердловской области делают варенье из шишек и как будет развиваться экспорт дикоросов.

Алексей Соловьёв



Руководитель молодежного отдела Екатеринбургской епархии разработал экскурсионный маршрут по Ивановскому кладбищу.

Николай Коляда



Уральский драматург вместе с жюри «Коляда-Plays» выбрал лучший спектакль XII фестиваля.

Властелин колёс

Екатеринбуржец Василий Кесов – единственный автослесарь среди почётных работников Почты России



На Доске почёта ФГУП «Почта России» в Москве – всего два десятка портретов, в основном начальников разного уровня. В числе уважаемых сотрудников – простой мастер по ремонту машин, который трудится на автобазе Екатеринбургского почтамта уже четверть века. Чем он заслужил такой почёт и уважение?

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Катав-Ивановск (I)	Венгрия (III)
Москва (I, II, III, IV)	Италия (IV)
Санкт-Петербург (III, IV)	Катар (IV)
Чебаркуль (III)	Сербия (IV)
Ярославль (IV)	
а также	
Калужская область (I)	
Московская область (I)	
Республика Татарстан (I)	
Челябинская область (I)	

В 2019 году капремонт пройдёт в 1 286 домах области

Елизавета МУРАШОВА

В 2019 году на Среднем Урале планируют капитально отремонтировать 1 286 домов – на работы в 1 133 из них уже заключены контракты. Об этом на вчерашнем заседании регионального правительства рассказал вице-губернатор Сергей Швиндт. Согласно актуальному краткосрочному плану капремонта, работы будут проводиться в домах 1950–1970-х годов постройки.

Он также сообщил, что целевые показатели программы 2018 года уже выполнены на 83,4 процента: на 1,5 тысячи из 1,9 тысячи объектов работы завершены. А собираемость взносов за капре-

монт за 10 месяцев текущего года составила 93,7 процента (рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5,3 процента).

Несмотря на то, что система капремонта домов на Среднем Урале налажена, а наш регион занимает ведущие позиции на фоне других, болевой точкой пока остаётся модернизация лифтового хозяйства. По словам Сергея Швиндта, к настоящему моменту в замене нуждаются около 3 000 лифтов (для сравнения – за январь-ноябрь текущего года удалось модернизировать 332).

– На ремонт лифтового хозяйства нужны большие финансовые вливания. Необходимо рассмотреть возможность выделения на эти цели дополнительных средств, –

В ТЕМУ

На прошлой неделе министр строительства и ЖКХ России Владимир Якушев, выступая в Совете Федерации, заявил, что для домов с 60-процентным износом будет разработана отдельная программа капремонта. Такие дома зачастую исключаются из региональных программ, поскольку их ремонт с финансовой точки зрения нецелесообразен. В Свердловской области в августе во время последней актуализации программы было исключено 119 домов, большая часть – по причине ветхости. Всего за время реализации программы капремонта на Среднем Урале из неё исключили уже 1 886 объектов. – Дома с 60–70-процентным износом считаются ветхими, и только потом переходят в стадию аварийного жилья, владельцы которых попадают в программу переселения. Мы считаем, что с домами, которые только переходят в это состояние, нужно работать по отдельной программе: жизнь таких домов можно продлить, если вовремя провести качественный капремонт там, где у дома «болит», – заявил Якушев.

сказал вице-губернатор. Глава региона его поддержал и поручил министерству энергетики и ЖКХ проработать этот вопрос. Спустя несколько часов, выступая на заседа-

нии согласительной комиссии, министр Николай Смирнов (подробнее – на стр. II) адресовал просьбу коллегам по кабинету и депутатам. Отметим, ранее на заседании

комитетов Заксобрания уже звучало предложение увеличить в ближайший три года ежегодные бюджетные ассигнования на замену лифтов до 300 млн рублей в год.

Всего, согласно краткосрочному плану капремонта домов в области, на работы в 2018–2020 годах планируется потратить 22 млрд рублей. На ремонт лифтового хозяйства за три года планируется потратить более 1 млрд рублей.

Вице-губернатор также напомнил, что с 1 января в регионе вступает в силу областной закон, который позволяет расширить список льготников по оплате взносов на капремонт. Согласно поправкам, принятым Заксобранием в конце октября, теперь льготы могут получать не толь-

ко граждане, достигшие возраста 70 лет (50-процентная компенсация) и 80 лет (100-процентная компенсация), но и неработающие инвалиды I и II группы. Напомним, компенсации выплачиваются после того, как услуга была оплачена. По вопросу предоставления преференций можно обращаться в территориальные управления социальной политики.

Ожидается, что ежегодно для новой льготы в бюджете будет предусматриваться около 2,5 млн рублей. Всего на льготы по капремонту Свердловская область получит из федерального бюджета около 8 млн рублей – такая сумма заложена в проекте закона о бюджете РФ на 2019 год, принятом во втором чтении.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ СНОВА ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ

Вчера днём в 12:52 челябинский Катав-Ивановск снова потрясло. Землетрясение было непродолжительным и длилось всего несколько секунд.

Люди выбежали на улицу из больницы, школ, детских и жилых зданий. Сотовая связь не выдержала нагрузки и не работала. Разрушений и пострадавших нет. По словам очевидцев, толчки в сравнении с 5 сентября были сильнее. По предварительным данным МЧС, магнитуда землетрясения составила 4,2–4,6.

НАЗНАЧЕН ВРИО ГЛАВЫ ДЕПАРТАМЕНТА МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Губернатор Евгений Куйвашев назначил заместителем директора департамента молодёжной политики Свердловской области Ольгу Гуцину. Она же будет временно выполнять обязанности руководителя.

Олег Гуцин окончил РАНХиГС, сейчас работает доцентом кафедры организации работы с молодёжью УрФУ. В числе прочего читает курс «Государственная молодёжная политика РФ».

Напомним, действующий руководитель Ольга Глацких была отстранена от должности в связи с её резким высказыванием на круглом столе с молодыми активистами Кироваграда.

ЗАКОН О НАЛОГАХ ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ ПРИНЯТ В ОКОНЧАТЕЛЬНОМ ЧТЕНИИ

Госдума РФ приняла пакет законов о налогах для самозанятых граждан в третьем, окончательном чтении. Утвержденные ставки не будут меняться в течение 10 лет.

Предприниматели будут платить налог по ставке 4% или 6% – в зависимости от того, оказывают они услуги физлицам или юрлицам и ИП. Специальный режим пока коснется четырех субъектов – Москвы, Московской области, Калужской области и Республики Татарстан. Он будет действовать с 1 января 2019 года по 31 декабря 2028 года. Пока регистрация в качестве самозанятого гражданина добровольна.

oblgazeta.ru

ИЗУМРУД «ГУБЕРНАТОРСКИЙ»



Вчера в Музее камнерезного и ювелирного искусства в Екатеринбурге прошла церемония специального гашения почтовой карточки с изображением уральского изумруда «Губернаторский». Гостям мероприятия, среди которых был губернатор Евгений Куйвашев, продемонстрировали и сам уникальный минерал. Изумруд массой более килограмма добыли три года назад на шахте Маринского присиска. За глубокий тёмно-зелёный цвет его отнесли к первому сорту, то есть к высшей категории минералов, а по прозрачности – ко второму. «Эти карточки смогут путешествовать по миру и сделают наш регион ещё более узнаваемым в разных уголках планеты», – подчеркнул Евгений Куйвашев

В регионе появится Единая социальная карта

Лариса ХАЙДАРШИНА

Положение об электронной карте, которой будут пользоваться все льготники региона, утверждено указом губернатора Свердловской области. Документ сегодня публикуется в полной версии «Областной газеты».

У жителей Свердловской области появится карточка, по которой они смогут получать и социальные выплаты, и льготные услуги. Впервые об этом заговорили зимой прошлого года (смотри «Областную» от 07.02.2018). Сейчас разработано положение, определяющее порядок работы оператора Единой социальной карты (ЕСК) и банков-создателей ЕСК. До 31 марта, в соответ-

ствии с указом губернатора, будут внесены изменения в законы и нормативные акты, которые регулируют меры соцподдержки. А внедрять ЕСК будет министерство социальной политики региона.

Оператора ЕСК отберут по конкурсу на десять лет, он организует выпуск, выдачу и обслуживание карты. Банк-создатель заключит договор с оператором и будет участвовать в выпуске, выдаче и обслуживании карты. Первое требование к такому банку – регистрация в качестве юрлица на территории области.

В министерстве социальной политики сообщили «ОГ», что для льготников сама карта будет бесплатной. По карте можно будет получать не только все виды материальной и

соцподдержки, которые действуют в области, но и скидки в магазинах, столовых и парикмахерских. Правда, в том случае, если предприниматели пожелают участвовать в программе лояльности по карте. Они должны будут заявиться на участие заранее, предоставив для этого необходимый пакет документов.

Действовать карта будет в течение пяти лет после выпуска. Одни карты будут иметь только нефинансовые приложения – если гражданин не получает соцвыплат. В этом случае карту можно будет получить не лично, а через представителя. Другие карты будут иметь ещё расчётное приложение, а выдавать их будут в банке – только лично в руки.

